



Parklarda Pavlonya şenliği başladı

100. Kültür Parkı başta olmak üzere pek çok parkta bulunan Pavlonya ağaçları çiçek açtı. Baharın ilk karşılayıcısı olan Pavlonya ağaçlarının liladan eflatuna kaçak tondaki çiçekleri parklarda hem görsel şölene hem de mis gibi kokulara neden oluyor.

Çocuk işçiliği artık sadece kırsalda değil, şehirlerde de yaygınlaşıyor

Tüm işçileri 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü'nde İstasyon Meydanı'nda davet eden Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, "Ekonomik şartlar işçiyi tüketti. 12 ay çalışıyoruz, 2 ayını vergiye veriyoruz. Bu yasal düzenleme bir an evvel yapılmalı. Kıdem tazminatıyla eskiden ev, araba alınır, bugün yapılırdı, şimdi bisiklet bile alınmıyor" dedi.

Çocukların çalışırken ölmeye devam ettiği dile getiren Gökalp, "Çocuk işçiliği günümüzün en önemli sorunları arasında yer alıyor. Okulda olması gereken binlerce çocuk, çeşitli sektörlerde çalışma zorunda kalıyorlar. 2025 yılında 94 çocuk iş kazasında yaşamını yitirdi. Son 12 yılda ölen çocuk sayısı 836. Çocuk işçiliği artık sadece kırsalda değil, şehirlerde de yaygınlaşıyor. Çocuk işçiliğinin önlenmesi için bir an önce çalışmalara başlanılmalı" çağrısında bulundu.



Ahmet Gökalp



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.977 28 NİSAN 2026 SALI

ÖZMAKSAN

"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI

ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI

KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI

ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Türkiye Yeşilay Cemiyeti tarafından yayımlanan Türkiye Kumar Raporu (2025) kumar bağımlılığının hem dünyada hem de Türkiye'deki artışını ortaya koydu. Raporla, Türkiye'de 15 yaş ve üzeri bireylerin yüzde 10'dan fazlasının hayatında en az bir kez kumar oynadığı ifade ediliyor

Sanal kumar, telefon aracılığıyla her an erişilebilen bir bağımlılık türüne dönüştü

Sanal kumarın alarm verdiğini söyleyen Yeşilay Gaziantep Şubesi Başkanı Prof. Dr. Haluk Şen "Bugün sanal kumar, yalnızca bir telefon aracılığıyla her an erişilebilen bir bağımlılık türüne dönüştü. Bu durum farkındalığı azaltmakta ve riski artırmaktadır. Özellikle gençlerin korunması için ailelerin bilinçli olması ve erken müdahale büyük önem taşıyor" dedi.



Sanal kumar, giderek büyüyen bir halk sağlığı sorunu olarak öne çıkıyor

Şen, "Dijitalleşmenin hız kazandığı günümüzde bağımlılık türleri de dönüşmekte; özellikle sanal kumar, giderek büyüyen bir halk sağlığı sorunu olarak öne çıkıyor. İnternet üzerinden 7/24 erişilebilir olması, anonimlik sağlaması ve 'hızlı kazanç' algısı oluşturmaması, bu bağımlılık türünü daha riskli hale getiriyor" şeklinde konuştu. Sanal kumarın görünmeyen bir tehlike olduğuna dikkat çeken Şen, "Uzmanlara göre sanal kumar, bağımlılık geliştirme sürecini hızlandıran en kritik alanlardan biri. Fiziksel bir mekâna ihtiyaç duyulmaksızın mobil cihazlar üzerinden erişilebilmesi, bireylerin risk algısını düşürmekte ve bağımlılığın fark edilmeden ilerlemesine neden oluyor" açıklamasını yaptı.

Gençler dijital risk altında

Gençlerin dijital risk altında olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Şen, "Türkiye Kumar Raporu'nda da vurgulandığı üzere, dijital platformlar üzerinden sunulan kumar türleri özellikle gençler için önemli bir risk oluşturuyor. Renkli ara yüzler, hızlı oyun döngüleri, anlık ödül mekanizmaları ve sürekli bildirimler, bireylerde bağımlılık döngüsünü güçlendiriyor. Araştırmalar, çevrim içi kumarın kolay erişim, mahremiyet ve hızlı geri bildirim gibi özellikleri nedeniyle bağımlılık yapıcı etkisinin daha yüksek olduğunu ortaya koyuyor" değerlendirmesinde bulundu.

Önceden emtia düştüğünde alınır, şimdi yükselince akın ediyorlar

Vatandaşın yatırım alışkanlıkları değişti

2026 yılının ilk çeyreğini değerlendiren Durdu Döviz Yönetim Kurulu Üyesi Ömer Cihan Sancılı, vatandaşın yatırım alışkanlıklarının değiştiğini ifade etti. Ekonomiye değerlendiren Sancılı, "Dünya ekonomisi global olarak krizde. Ortadoğu'daki savaştan etkilenmeyen hiçbir ülke yok gibi ama savaştan sadece etkilenmeyen ülkenin Çin olduğunu söyleyebiliriz. Ayrıca ülkemizin ekonomisinin düzelmesi için yapılan reformlar iyiydi, ancak düşünülerek yapılmış reformlar değil. Şu anda yapılan reformların günü kurtarmaya yönelik yapıldığını dile getirebiliriz" dedi.



Ömer Cihan Sancılı

Sendikal süreçlere amirlerin müdahalesi kabul edilemez

HEP-SEN Gaziantep Şube Başkanı Ayşe Kılınç, Cengiz Gökçek Kadın Doğum Hastanesi'nde görevli üç kadımlı ebenin görev yerlerinin değiştirilmesine tepki gösterdi. Sendikal süreçlere amirlerinin müdahalesinin kabul edilmeyeceğini kaydeden Kılınç, "HEP-SEN yetki için öne geçmişken Cengiz Gökçek Kadın Doğum Hastanesi Sağlık Bakım Hizmetler Müdürü servisi gezerek HEP-SEN'de olan hemşirelere 'Yaptırım uygulayacağım istifa edin' dediği kaydediliyor. Bu Anayasal bir suçtur ve asla kabul edilemez" değerlendirmesini yaptı.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 03 Şubat 2016 tarihli yazısıdır.

16. Yüzyılda Ayntab Şehri

Daha önce, 2009 yılında kitapçı raflarına çıkan Hülya Canbakal, Harvard Üniversitesi'nde hazırladığı ve daha sonra kitap olarak basılan tezi '17. Yüzyılda Ayntab' kitabı da şer'iyye sicilleri'ne dayanıyordu. Kitabın neredeyse yarısı dip notlardan oluşuyordu. Yani, kitap olmaktan epey uzaktı. Hazzetmedim. İbrahim Etem Çakır'ın Yeditepe Yayıncılık'tan çıkan kitabı çok daha derli toplu, okuması da daha kolay ve zevkli. *Tanıtım Bülteni*'nde şöyle deniyor: **Ayntab**, günümüzde Gaziantep olarak adlandırılmaktadır.

Hem nalına hem mihına

DEĞİŞMEYEN ANNE YASA

ANA denince insanın aklına birçok konu ve tanım gelir değil mi? Birkaç örnek vermek gerekirse ANA YOL, ANA HAT, ANA YEMEK, ANA CADDE, ANAVATAN ve ANAYASA gibi terimler bir konunun temelini anlatmaya yetmekte. ANA ile başlayan bu tanımları çoğaltmak mümkün. Ancak önemli olan tanımladığımız bu konuların neyi ifade ettiğini anlamak gerekli. Siz rahmetli annemi tanımadınız. Onun evde bazı kuralları vardı. Sabah erkenden kalkırdı. Evimizde bir banyo olduğundan, yataktan ilk kalkan banyo sırasını kapardı.



Metin Atamer / Fizik Mühendisi

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi, Aile ve sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından 'sosyal risk haritası oluşturulması' kapsamında yapılmak istenen görevlendirmelere tepki gösterdi

Görevlendirmeler birçok sorunu beraberinde getirecek



SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Kat karşılığı arsa ihalesi iptal oldu

Şahinbey Belediye Meclisi, Temmuz ayı olağan gündem maddeleri için toplandı. 19 Maddenin görüşüldüğü oturumda CHP'li meclis üyeleri, gündemin 10. sırasında olan "25 Aralık Mahallesi'ndeki sanayi bölgesinde yapılan imar plan çalışmasına yapılan itirazın değerlendirilmesi" hakkındaki maddeye ret oyu kullandı.

ANAP'ın Nizip, Araban Oğuzeli ve Yavuzeli toplantıları görkemli geçti

Gaziantep ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel'i desteklemek amacıyla şehrimize gelen Devlet Bakanı Kazım Oskay, Mesut Yılmaz, Milli Eğitim Gençlik ve Spor Bakanı Metin Emiroğlu Nizip, Araban, Oğuzeli ve Yavuzeli'n deki çalışmalarını tamamladıktan sonra Ankara'ya döndü.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

16. Yüzyılda Ayntab Şehri

Daha önce, 2009 yılında kitapçı raflarına çıkan Hülya Canbakkal,

Harvard Üniversitesi'nde hazırladığı ve daha sonra kitap olarak basılan tezi '17. Yüzyılda Ayntab' kitabı da şer'iyye sicilleri'ne dayanıyordu. Kitabın neredeyse yarısı dip notlardan oluşuyordu. Yani, kitap olmaktan epey uzaktı. Hazzetmedim.

İbrahim Etem Çakır'ın Yeditepe Yayıncılık'tan çıkan kitabı çok daha derli toplu, okuması da daha kolay ve zevkli.

Tanıtım Bülteni'nde şöyle deniyor: **Ayntab**, günümüzde Gaziantep olarak adlandırılmaktadır. Gaziantep, Akdeniz Bölgesi ile Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin birleştiği noktada, Suriye'ye komşu bir sınır ilidir. **Ayntab** ve çevresi ilk çağlardan itibaren pek çok insan topluluğunun yerleşme sahası olmuştur. Hz. Ömer döneminde İslam topraklarına katılmıştır. Osmanlı Devleti topraklarına dahil olmadan önce Abbasi, Selçuklu, Eyyubi, Memlük ve Dulkadir Beyliği hâkimiyetinde kalmış, zaman zaman bu bölgede Doğu Roma ve Haçlılar hüküm

sürmüştür. **Yavuz Sultan Selim döneminde 1516 yılında Osmanlı topraklarına katılmış**, 1531 yılında Zülkadriye Beylerbeyliği'nin (Maraş) kurulmasıyla buraya sancak statüsünde bağlanmış ve bu durum XVI. yüzyılın sonlarına kadar devam etmiştir.

Atatürk Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde 2010 yılında doktora tezi olarak sunulan ve oldukça uzun bir sürecin sonucunda ortaya çıkan bu çalışmada **Ayntab şehrinin XVI. yüzyıldaki; idari, sosyo-ekonomik yapısı, nüfusu, fiziki durumu ve Ayntab'da hukuk uygulamaları** konuları ele alınmıştır.

Giriş kısmında **Ayntab adının anlamı**, Ayntab'ın coğrafi özellikleri, XVI. yüzyıl öncesi tarihi gelişimi ve kullanılan kaynaklar hakkında bilgi verilmiştir. İncelemede temel kaynak olarak şer'iyye sicilleri kullanılmıştır. Buna ilave olarak tahrir ve mühimme defterleri, vakıf kayıtlarındaki verilerden yararlanılmıştır.

Antep Savaşı'nı başka bir açıdan anlatan kitap

Fırtınalar estirecek bir kitap çıktı!..

İki sene önce yazılan bu kitabın piyasaya çıkış zamanlaması üzerinde pek durmayacağım.

Aslında buna benzer, **Fransız kaynaklarından yazılan Antep Savaşı** ile ilgili bir kitap baskıya gönderilmedi. Gaziantep'te bir kasada muhafaza ediliyor. **Beş kişinin**, hepsinin onayı ile ancak basılabilecek bu kitabın şimdilik yayınlanma şansı görülmüyor. Belki bu kitaptan sonra o **5 kişinin fikirleri** değişebilir.

Antepli Ermeniler 1915'de tehcir edildikten sonra **İttihat ve Terakki**'nin iktidardan uzaklaşması üzerine dönüyorlar. **Bazı Antepliler tarafından el konulan**

mallarını ararken Antep'i işgal eden İngilizler bu konudaki şikayetleri dikkate almıyorlar.

Fransızlar Antep'i işgal ettiklerinde, **Fransız ordusunda bulunan Ermeni askerler** el konulan Ermeni mallarının iadesi için destek veriyorlar.

İşte bu nedenle deniyor ki, Antep Savaşı'nın bir gerçeği de **Ermeniler'e karşı verilen mücadele...**

'**Antep'in Varoluş Mücadelesi**' kitabının **'Tanıtım Bülteni'**nde şöyle deniyor: Şimdiye kadar Antep Harbi'ne ilişkin anlatılanlar ve aktarılanlar oldukça milliyetçi bir skaladalmış, olaylar milliyetçi ve hamasi bir dil üzerinden **'kurgulanmış'** ve epik bir **'Antepli Türklerin**

onurlu ve haklı mücadelesi' söyleminden öteye gidememiştir.

Gesar, **Antep'in Varoluş Mücadelesi** başlıklı kitabında Antep Harbi'nin bütün veçhelerini ele almış, **1 Nisan 1920 ve Aralık 1921** itibarıyla vuku bulan bütün olayları etraflıca kaydetmiştir.

Zira, Gesar bu harpte aktif olarak yer almış ve **Ermenilerin** savunma hattında önemli görevler üstlenmiştir. A. Gesar'ın bu tercüme eseri bize **'farklı'** ve **'alternatif'** bir perspektif sunmaktadır. Daha da önemlisi **'mağdur'**un dilinden ve sesinden Antep harbini aksettirmektedir.

**Aykut Tuzcu'nun
03 Şubat 2016
tarihli yazısıdır**

Ekonomi programına güncelleme gerekiyor

Bölgesel savaş dengelerinde değişikliklere yol açtı

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, savaşın getirdiği şartlarla birlikte bugüne kadar finans, rezerv ve baskılanmış kur ağırlıklı sürdürülen politikaya birkaç noktada güncelleme gelmesi gerektiğini vurguladı. Avdagiç, "Enflasyonla mücadeleyi kenara koymayacağız ama bir ince ayar ile kur politikasını, ihracat rejimini, ithalat rejimini gözden geçirmemiz lazım" değerlendirmesinde bulundu.



Avdagiç, gazetecilere yaptığı açıklamada iş dünyasındaki güncel gelişmelere ilişkin değerlendirmelerini paylaştı. Ekonomim'den Merve Yiğitcan'ın haberine göre; Avdagiç, ekonomi yönetiminin üç yılı aşkın bir süredir başarılı çalışmalarıyla Türkiye'nin döviz rezervlerinde sıkıntılı bir tablodan oldukça makul bir noktaya geldiğini, dışarıdan fon tedarik konusunda önemli

bir hedefe ulaşıldığını vurguladı. Savaşla ortaya çıkan gelişmelerle birlikte meseleye geniş bir çerçeveden bakılmasının doğru olacağı görüşünü dile getiren Avdagiç, "Biraz daha büyük resme bakmamız gerektiğini düşünüyorum. Ekonomik programın hedeflerini realize etmek için iş dünyası olarak elimizden gelen katkıyı vermeye çalıştık. Bunun için ciddi bir bedel de ödedi iş

dünyası" ifadesini kullandı.

Avdagiç, 2026'nın ikinci yarısına doğru daha makul bir döneme geçilmesinin öngörüldüğü bir sırada çıkan bölgesel savaşın yurt içi ve yurt dışı dengelerde değişikliklere yol açtığını söyledi. Avdagiç, "Buna dikkat etmek lazım. Konuya sadece basit bir faiz artışı ya da sabit kalması zaviyesinden bakmanın çok doğru, gerçekçi ve sonuç odaklı olacağını öngörmüyorum. Bütüncül olarak ekonomi süreçlerinin, iş dünyasının sürdürülebilirliği açısından gözden geçirilmesi gereken bir döneme girdiğimizi öngörüyorum" değerlendirmesinde bulundu.

Avdagiç, şöyle devam etti: "Ekonomi yönetimi başarılı bir kurgu ve risk yönetimi yaptı. Kazanımlarımızı yok saymak mümkün değil. Geline aşamada ise savaşın getirdiği şartlarla birlikte iş dünyasının beklentileri de dikkate alınarak bugüne kadar finans ağırlıklı, rezerv ağırlıklı, baskılanmış kur ağırlıklı sürdürülen politikaya birkaç noktada güncelleme gelmesi gerektiğini düşünüyoruz. Şüphesiz program dinamik bir süreç içeriyor. Evet burada enflasyonla mücadeleyi kenara koymayacağız ama bir ince ayar ile programdaki kur politikasını, ihracat rejimini, ithalat rejimini gözden geçirmemiz lazım. Hepsini içeren bir süreci kurgulayıp çok hızlı hayata geçmemizin gerektiğini düşünüyorum."

Sendikal süreçlere amirlerin müdahalesi kabul edilemez



Bir kamu hastanesinin doğumhanesinde görev yapan üç kıdemli ebe'nin görev yerlerinin değiştirilmesinin yanlış bir karar olduğunu kaydeden Kılınc, "Yapılan yer değişikliği sağlık çalışanları ve meslek örgütleri arasında tartışma yarattı. Günümüzde tecrübeli ebe bulmak çok zor. Alınan karardan bir an önce geri dönülmesi gerekiyor" çağrısında bulundu.

Kılınc, "Ebelerden birinin, 62 yaşında olduğu ve uzun süredir aktif doğum sürecinde görev almadığı gerekçesiyle doğumhaneden alındığını iddia edildi. Ancak bu ebe aynı birimde 40 yıldan beri çalışıyor, ama 10 yıldan beri aktif çalışmıyor iddiası var. Eğer böyle bir iddia varsa neden bu zamana kadar herhangi bir işlem yapılmamış? Sağlık çalışanları, "Eğer aktif çalışmama durumu söz konusuysa neden yollarca işlem yapılmadı, neden şimdi görev değişikliği gerçekleştirildi? sorusunu soruyor" ifadelerini kullandı.

"Görev yeri değiştirilen diğer ebe hakkında yaklaşık 10 yıl önce bir hastaya yönelik şiddet iddiası var. Bu olayla ilgili resmi bir soruşturma yürütülüp yürütülmediği, disiplin cezası verilip verilmediği ve buna rağmen uzun süre doğumhanede

görevine devam etmesine nasıl izin verildiği tartışma konusu. Eğer öyle bir iddia varsa sürecin şeffaf şekilde açıklanması gerekiyor" değerlendirmesini yaptı. Doğumhaneden alınan üçüncü ebenin ise 2019 yılında "Yılın Ebesi" seçildiğini ve mesleki deneyimiyle öne çıkan isimlerden biri olduğunu sözlerine ekleyen Başkan Kılınc, "Ebe hakkında herhangi bir mesleki kusur bulunmadığı halde sendikal faaliyetleri ve sosyal medya paylaşımları nedeniyle görev yerinin değiştirilmesi kabul edilemez. Deneyimli personelin bilgi ve birikiminden yararlanılması gerekirken bu tür kararların motivasyonu olumsuz etkileyebilecek" uyarısında bulundu.

Kılınc, "Konuya ilişkin Türkiye Ebeler Derneği'de destek açıklaması yaptı ve sürecin objektif kriterlerle değerlendirilmesi çağrısında bulundu. Yetkili kurumların konuyla ilgili yapacağı resmi açıklamalar, kamuoyunda oluşan soru işaretlerinin giderilmesi açısından belirleyici olacak. O yüzden yetkilileri ilgili konular hakkında bir an önce açıklama yapmaya davet ediyoruz" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

Akaryakıtta çifte zam geliyor

Orta Doğu'daki savaş gerilimi, Türkiye'de akaryakıt pompalarına zam olarak yansımaya devam ediyor. Bu gece yarısından itibaren benzine 95 kuruş, motorine ise saat 2,28 TL zam gelecek. Gazeteci Olcay Aydılek'in aktardığına göre, uluslararası ürün fiyatlamada endeksi olan Platts verilerindeki yükseliş akaryakıt fiyatlarını vurdu. Benzinde yapılan hesaplamalara göre toplam zam miktarı 3,80 TL olarak belirlendi.

Ancak uygulanan Eşel Mobil Sistemi devreye girerek zammın yüzde 75'i devlet tarafından Özel Tüketim Vergisi üzerinden karşılanacak. Kalan 95 kuruş ise bu gece yarısı itibarıyla doğrudan pompa satış fiyatlarına eklenecek. Motorine de zam geliyor TÜPRAŞ'ın akaryakıt şirketlerine yolladığı listede motorine gelecek zam da yer aldı. Motorine bu gece yarısı tam 2,28 TL zam gelecek.t24



KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.977
28 NİSAN 2026 SALI
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
BOZDOĞANLAR ŞİHCAN HALK ECZANESİ
Kılıçoğlu Mah.No:40 (Yavuzlar Sağlık Ocağı Karşısı,
Yavuzlar Uzay Çatışı Pazar Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0505 224 03 56
ALPER SAHİN ECZANESİ
Gümüştekin Mah. 11 Nolu Sok No:36/A (19 Mayıs Lisesi
Civarı Cumhuriyet Sağlık Ocağı Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 336 51 63
KAYA ECZANESİ
Şirinevler Mahallesi (Şirinevler 1+1 Toki Çaprazı-
Abdülkadir Yüksel Devlet Hastanesi Civarı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05367982427
BİNEVLER RANA ECZANESİ
Üniversite Bul. N:142/C (Binevler'de Reno Servisi Yanı)
/ ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 339 65 51
TEKBAŞ ECZANESİ
Akkent Mahallesi 134016 Nolu Cadde
No:1BB(ŞAHİNBEY MİLLET CAMİİ GİRİŞ TARAFI/
ERCAN OYUNCAK, TAMBU BAKLAVA ARKA
SOKAĞI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0545 728 38 27
GÜNEYKENT ECZANESİ
Güneykent Mahallesi 102208 Nolu Cadde No:9A/B-C
(DefaLife hastanesi arkası Acil'in 50 mt yukarısı ışıkların
sol köşesi) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 360 60 16
BARLAS ECZANESİ
23 Nisan Mh. Üniversite Bl.N:5/311-B(Tıp Fakültesi
Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3603939
Fatoş Bilgin Eczanesi
Şahintepe Mahallesi 133386 nolu cadde No: 12 A/F
Şahinbey /Gaziantep Sağlık Ocakları Sağlık Ocakları Birlik
avm ya / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 503 2257 - 0501 041 43 42

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
ARIKAN ECZANESİ
Mücahitler Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı
No:58/B ŞehitkamilGAZİANTEP (NCR Hastanesi yanı) /
ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 326 46 26
DİDEM ECZANESİ (Şehitkamil)
Sanko Hastanesi Acil Karşısı Mücahitler Mahallesi Ali
Fuat Cebesoy Bulvarı no:42/C / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05396134336
İZMİR ECZANESİ
Fatih mah. 22020 nolu cad. No:17/B Celal Doğan parkı
civarı 23 nolu sağlık ocağı yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0552 081 93 35
Ü.KASAPBASİ ECZANESİ
Fevzi Çakmak Bul.34/B 25 Aralık Devlet Hastanesi
Karşısı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 336 07 31
KILIÇ ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.N:5/A (Çıksorut
Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) /
ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05366850247
KARŞIYAKA SİBEL ECZANESİ
BOYNO MAHALLESİ 96 NOLU CADDE NO 58/B
(ŞEHİTKAMİL AĞIZ VE DİŞ SAĞLIĞI MERKEZİ
KARŞIYAKA SEMT POLİKLİNİĞİ KARŞISI) /
ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423242252
BETÜL ECZANESİ
Beykent mahallesi 85096. Sokak 1/AB-1/AC Beykent
Muhtarlığı yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0546 851 55 88

GEREKLİ TELEFONLAR	
Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İL Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İL Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İL Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

11 EYLÜL 1986

Güzel'i desteklemek için gelen Devlet Bakanları, Yılmaz Oskay ile MEGS Bakanı Emiroğlu Ankara'ya döndü

ANAP'ın Nizip, Araban, Oğuzeli ve Yavuzeli toplantıları görkemli geçti

İlimizde tapusuz ve elektriksiz köy kalmadı

Telefonlar vatandaşı çileden çıkıyor

Telefonlar vatandaşları çileden çıkıyor. Bir yeri aramak için saatlerce çevir sesini beklemek zorunda kaldıklarını bildiren yurttaşlar, ilgilerinin soruna çözüm getirmesini istiyorlar. Şehirlerarası görüşmeler için de durumun aynı olduğu vurgulanarak, yakın bir kasabaya otoyla gidip gelmek, telefonla konuşmaktan daha az zaman alıyor diyorlar.

Gaziantep ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel'i desteklemek amacıyla şehrimize gelen Devlet Bakanı Kazım Oskay, Mesut Yılmaz, Milli Eğitim Gençlik ve Spor Bakanı Metin Emiroğlu Nizip, Araban, Oğuzeli ve Yavuzeli'deki çalışmalarını tamamladıktan sonra Ankara'ya döndü.

Bakanlar temaslari sırasında Güzel'in değerini ortaya koyan konuşmalar yaptılar. Gaziantep'te elektriksiz, tapulamasız ve telefonsuz köy kalmadığını söylediler. Kasaba ve köylerdeki

propaganda çalışmalarına bakanlarla birlikte ANAP Genel Sekreteri ve Gaziantep Milletvekili Mustafa Taşar, Milletvekili Ünal Yaşar, Ata Aksu ile İlhan Aküzüm, Bahri Karakeçili ve Mustafa Demir de katıldı. Nizip, Araban, Yavuzeli, Oğuzeli toplantılarına halkın büyük ilgi gösterdiği sevgiyle karşılandıkları ifade edildi. Özellikle uçakların Hasan Celal Güzel'in adını taşıyan pankartlarla yaptığı gösteriler ilgi topladı. Gidilen her yerde "Milli Aday Celal Güzel Bakan Güzel" diye sloganlar atıldı.

Zeytinyağı standardı değişti

Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Mehmet Batallı yaptığı yazılı açıklamada zeytinyağı standardıyla ilgili değişiklikler hakkında bilgi verdi.

5 Eylül'de Resmi Gazetede yayınlanan yeni standartlara göre gerek iç tüketimde, gerekse ihracatta kullanılacak zeytinyağları 91 gramdan aşağı şişelerde kullanılmayacak. Hacim olarak ta 100-5000 ml. olacak.

RP İl Başkanı Saraçgil: "ANAP hayatı zindan etti"

45 araçlı bir konvoyla Oğuzeli, Nizip, Kilis ve İslahiye ilçelerini gezen RP Genel Başkan Yardımcısı ile Milletvekili Mehmet Bozgeyik'in halkla coşkun toplantılar yaptığını bildirdi.

ANAP iktidarının halka hayatı zindan ettiğini, 5 milyon insanın işsiz, çalışanın yarı aç yarı tok olduğunu bildiren RP İl Başkanı Mustafa Saraçgil faizlerle küçük esnafın belinin kırıldığını, devlet malının çarçur edildiğini,

hayali ihracatçıya tüyü bitmemiş yetimin hakkı olan bütçeden milyarlar ödendiğini söylediler.

RP'liler yolsuzluk olaylarının en çok ANAP iktidarı zamanında görüldüğünü vurguladılar.

Çıksorut'ta lağım suları açıktan akıyor Doğan: "Evlerimizde kokudan oturamıyoruz"

Çıksorut Yenimahalle'de oturan vatandaşlar, 130 imzalı bir dilekçe ile gazetemize başvurarak, mahallelerinin kanalizasyon ve yol sorununa çözüm bulunması için yardım istediler.

Çıksorut Yenimahalle 28 nolu sokakta oturan vatandaşlar, kanalizasyonları olmaması nedeniyle, pisliklerin yolun ortasından aktığını evlerde kokudan durulmadığını belirtiyorlar.

Kendi paralarıyla evlerine su çektiklerini ancak su borularının da yerin altında değil de üstünde döşeli olduğunu bildirdiler.

28 nolu sokakta oturan Mustafa Doğan adındaki vatandaş, 130 imzalı dilekçeyi

verirken "Lağım kokusundan evlerimize giremiyoruz, belediyeye defalarca başvurduk, sesimize kulak veren olmadı. Yollarımızda yürünmüyor. Lağımın sokak ortasında akması nedeniyle köyde mi, yoksa şehirde mi yaşadığımızı bilemiyoruz. Üstelik bu durumda olan ara sokaklarımız değil ana caddelerimiz. Bu hizmetleri bize kim getirecek? Bize kim hangi yetkililer yardımcı olacak?" dedi.

DP Genel Başkan Yardımcısı Söylemezoğlu: "Özal, Irak Fatihi olmaya çalışıyor"

Ara seçimlerde Özal'ın oy kaybedeceği kaygısına kapıldığını, bunun için mecliste kavga çıkarmaya çalıştığını belirten HDP genel başkan yardımcısı Ülkü Söylemezoğlu: "Özal, Irak Fatihi, hissini sürdürmedi" dedi.

İlk defa Türk Cumhuriyeti tarihinde TBMM kürsüsündeki bir hatibin yumrukladığını söyleyen Söylemezoğlu, olaydan kaygı duyduğunu ifade etti. ANAP'ın yaptığı propagandanın kaynağının nereden geldiğinin vatandaş tarafından sorulduğunu, kaynağın herkes tarafından bilindiğini söyledi

Adaylarla ilgili söyleyecek hiç bir şeyin olmadığını belirten Söylemezoğlu: "ANAP bir Celal Güzel'in arkasına sığınır, balon ve uçak uçurup bu iktidarın yok olduğunu gösterdi" dedi.

Barajı açacaklarını söyleyen Kahramanmaraş Milletvekili Ülkü Söylemezoğlu dün akşam Ankara'ya gitti.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

04 TEMMUZ 2006

Kat karşılığı arsa ihalesi iptal oldu

Şahinbey Belediye Meclisi, Temmuz ayı olağan gündem maddeleri için toplandı. 19 Maddenin görüşüldüğü oturumda CHP'li meclis üyeleri, gündemin 10. sırasında olan "25 Aralık Mahallesi'ndeki sanayi bölgesinde yapılan imar plan çalışmasına yapılan itirazın değerlendirilmesi" hakkındaki maddeye ret oyu kullandı. Karataş'ta kat karşılığı yüzde 18 gibi düşük bir oranla verilen arsaların ihalesinin CHP'nin olayı kamuoyuna duyurması üzerine iptal edildiği açıklandı.

Kat karşılığı arsa ihalesi şartname aynı kalmak kaydıyla yeniden yapılacak

Enes İncioğlu, oturumun sonunda kat karşılığı arsa ihalesinin ne durumda olduğunu sorarak, "Karataş bölgesinde kat karşılığı ihalenin akıbeti konusunda bilgi verir misiniz?" dedi. Can, "Orayı yüzde 18'e vermiştik. Ancak eski belediye başkanı gazete gazete gezip, buranın değerinin altında verildiğini söyledi. Biz de askı süresi içinde buraya başka talep gelse değerlendirecektik. Ancak süresi içinde bir tek kişiden bile talep gelmedi. Ama biz buna rağmen ihaleyi iptal ettik. Çünkü bir delinin attığı taşı bin akıllı yerine koyamaz. Sıkı bir ihale yapılmasına rağmen acaba lafi bile olmaması için ihaleyi yeniden yapma kararı aldık. Gönümüz bu yüce meclisin töhmet altında kalmasına razı olamazdı. Tüm kamuoyu huzurunda yeniden ihale yapacağız. Buyursunlar girsinler, yüzde 25-30-35 verenler çıksın. Hodri meydan" şeklinde açıklama yaptı. CHP'li Yaşar Ağyüz ve Burhan Tanrıöver konuyla ilgili olarak yaptıkları açıklamalarda arsaların çok düşük bir oranla ihale edilmesine tepki göstermişlerdi.

CHP ret oyu kullandı oy çoğunluğu ile geçti

CHP meclis üyesi Rıdvan Köksüzer, söz konusu yerin hem kentsel dönüşüm alanı olarak belirlenip hem de burada, sanayi sitesi yapılmasının doğru olmadığını bu nedenle ret oyu kullanacaklarını söyledi. Ancak söz konusu gündem maddesi CHP'lilerin ret oyunu karşılık oy çoğunluğu ile kabul edildi. Meclise gelen 19

maddenin 8'i hazır olmadığı için ilgili komisyonlarda görüşülmesi için ek süre verilme sine karar verilirken, gündemin 16. ve 17. maddeleri ise kentsel dönüşüm projesi kapsamında yapılacak plan tadilatları ve bu konuda Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'a yetki verilmesiydi.

Kentsel dönüşüm için başkana yetki

16. madde olan, "Türktepe Mahallesi'nde toplu konut ve/veya kentsel dönüşüm projesi için Belediye Başkanı Ömer Can'a yetki verilmesi" ve 17. madde "Etiler ve Çamlıca Mahalleleri ve Mardintepe mevki toplu konut ve/veya kentsel dönüşüm projesi için Belediye Başkanı Ömer Can'a yetki verilmesi" şeklinde okundu ve oylamaya sunuldu.

Kentle ilgili konular kentliye de sorulmalı

Konuyla ilgili söz alan CHP meclis üyesi Enes İncioğlu, söz konusu mahallerin bulunduğu bölgelerin kentin en eski yerleşim birimlerinden biri olduğunu, buralarda yapılacak değişikliklerle ilgili kentinin görüşünün alınması gerektiğini söyledi. Turizm için önemli olacağına inandıkları tarihi mekanların durumu konusunda kent konseyi de dahil ilgili kurum ve kuruluşların görüşlerinin alınması ve geniş platformlarda tartışılması gerektiğini öneren İncioğlu, "Biz bunun projesini hazırlayacağız. Kamuoyuna açılıp tartışılması kent konseyinde tartışılması uygun görmekteyiz. Tışlaki, Şekeroğlu Türktepe Mahallesi gibi köklü ve tarihi önemi büyük mahalleleri kapsayan bir bölgedir. Kentin turizmi ve alt yapıyla

ilgili bölümlerinin geniş kapsamda anlatılması ve bunun mümkünse geniş zaman dilimine yayılması gerektiğini düşünmekteyiz" diye konuştu. Ömer Can da "Biz de sizinle aynı görüşteyiz. Sivil toplum örgütlerinin görüş ve düşüncelerini alıp adım adım gerçekleştirmek istiyoruz" dedi.

İncioğlu, önerisinin karşısında aldığı yanıtla ancak sustu

Bu açıklamaya üzerine söz alan CHP Meclis Üyesi Enes İncioğlu, "Bu konuda yapılacak en iyi şey. Sizin ve eski -belediye başkanımızın birlikte kamuoyu önüne çıkıp ortak bir açıklama yapmasıdır" dedi. Ömer Can bu teklifin yanıtını çok çabuk yetiştirdi ve İncioğlu'na "Benim muhatabım değil. Benim bölgemde oturan bir vatandaşım. Bölgemde oturan 700 bin vatandaş var. Her vatandaşla çıkıp tek tek konuşmam mı gerekiyor?" dedi.

Meclis tatile gitmeden önemli yasalar görüşüldü

AK Parti Milletvekili Mehmet Sarı, TBMM tatile girmeden önce genel kurulda önemli yasa tasarılarının görüşüldüğünü bildirdi. Genel kurulda görüşülüp kabul edilen bazı yasalar ile kamu alacaklarının tahsil ve terkinin, ilköğretim mezunlarının sürücü belgesi alabilmesi ve şehitlerin ailelerine kalan silahlardan vergi ve harç alınmaması olanağı sağlandığını belirtti.

Sarı, bazı kamu alacaklarının tahsil ve terkinin ilişkin yasa ile lisansüstü ve doktora eğitimi amacıyla yurtdışına gönderilen öğrenciler ile ilgili yapılan düzenlemeyi anlattı.

Akademik personelin, gerekli sürede öğrenimlerini tamamlayamamaları durumunda sınav şartı ve açıktan atama kriterleri gözetilmeksizin 3 ay içinde başvuruları halinde, YÖK un belirleyeceği üniversitelerde 3 ay içinde öğretim elemanı olarak göreve başlayabileceklerini ifade eden Sarı, şu bilgileri verdi: "Yine bu yasada yer alan diğer bir konu mazbut vakıflara ait taşınmazları kiralanması yoluyla 1 Ocak 2004'den

önce ki dönemlere ilişkin yapılan kira ödemeleri üzerinden gelir vergisi alınmasıdır. Bu düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarihten önce tahsil edilmemiş olan vergiler varsa bunlar silinecek. Bu konuda açılmış davalar sürdürülmeyecek."

Sarı, Karayolları Trafik Kanunu'nda değişiklik yapılmasını öngören kanunla (A1), (A2), (B), (C), (D) ve (E) sınıfı sürücü belgesi alacaklarda aranan en az ortaokul ya da 8 yıllık temel eğitimi bitirmiş olma şartının düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 5 yıl süreyle aranmayacağını kişinin ilköğretim mezunu olmasının yeterli sayılacağını ifade etti.

Türk zeytinyağına altın madalya

Belçika Monde Selection Uluslararası Kalite Seçme Enstitüsünden Tarih zeytinyağlarından Erkence Naturel Sızma Zeytinyağı Grand Gold Medal, İlkel ve Kidonia Naturel Sızma Zeytinyağları Gold Medal ödülü aldı.

ABD'nin Los Angeles şehrindeki County Fair Association yarışmasında Kidonia marka Doğal Sarımsak Aromalı zeytinyağı gümüş, Kidonia marka Doğal Biberiye ve Turunc aromalı zeytinyağları da bronz madalya aldı.

Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen, TARIŞ'ın ürettiği ve uluslararası yarışmalarda ödül alan zeytinyağları ile ilgili basın toplantısı düzenledi. Tüzmen, "Tarım sektörü ve

zeytinyağında istenilen ihracat düzeylerine ulaşması için, öncelikli hedeflerin başında, kendi markasını yaratan, üretimed insan sağlığından ve kaliteden taviz vermeyerek tüketici tercihlerini ve uluslararası standartları karşılamaya odaklanmış bir üretim stratejisinin benimsenmesinin önemli olduğunu düşünüyorum" dedi.

İhracatçıların önünü açmak için gayret sarf ettiklerini kaydeden Tüzmen, 2005'den itibaren küçük

ambalajlarda, nihai tüketiciye hitap eden katma değeri yüksek Türk markalı zeytin ve zeytinyağına mümkün olan en yüksek miktarda ihracat iadesinin sağlanma ya başladığını söyledi.

TARIŞ Zeytin ve Zeytinyağı Birlikleri Başkanı Cahit Çetin de, hedeflerinin son derece kaliteli olan ürünlerini, Türkiye'nin imajını da katarak tanıtma yanında, önümüzdeki 3-4 yıl içinde bütün ürünleri ambalajlı ihraç etmeyi hedeflediklerini bildirdi.

Hem nalına hem mihına

DEĞİŞMEYEN ANNE YASA

Metin Atamer
Fizik Mühendisi



Banyonun hemen karşısında küçük bir mutfak vardı. Sabahleyin erkenden çay suyu konur, demlenmeye bırakılırdı. Sofra kurulmasına evdeki herkes yardımcı olurdu, hatta küçük kardeşim de sandalyeleri masanın etrafına koyar, önce kardeşim sandalyeye oturur, masada yerini alırdı. Sofraya taze ekme koymak için karşıdaki fırından ekmeği almak benim görevimdi.

Babam sofraya gelmeden kahvaltı başlamazdı. Annemin kurallarından önemli bir tanesi, aile babası sofraya oturmadan yemek yenmezdi. Eve ekme getirenin yemek başlamadan sofrada olması gerekir, derdi annem. Yemekten sonra babam işe giderken, ben de okula giderdim. Akşam eve zamanında gelmem tembih edilirdi. Ancak ben hem okuyup hem de çalıştığım için akşam radyoda nöbette kaldığım geceler eve geç gelirdim. Fakat bizim evde akşam yemeği saat yedide yenirdi. Bu saati kaçırın mutlaka aç kalırdı. Sofra kalktıktan sonra tekrar kurulması kaide dışındaydı. Bu nedenle sofraya geç gelmek söz konusu olamazdı.

Evede daha birçok kurallar vardı ve bu kurallar genelde değişmezdi. Hele evin eşyasının yerleri hiç değişmezdi. Kanepenin yeri, masanın yeri, hatta büfenin içindeki bazı malzemelerin yeri, hemen hemen hiç değişikliğe uğramazdı. Seneler sonra aynı büfeyi açtımda, eşyalar yine aynı yerde bulunmaktaydı.

Yatılı okuduğum senelerde tatile eve geldiğimde, çekmeceleri bir bir açar bakardım. Dantelli peçeteler mutlaka yeşil kapaklı komodinin içinde bulunur, gümüş kaşıklar büfenin ilk çekmecesindeki yerini her zaman korurdu.

Evlendiğimde eşim bazı örtülerin yerini değiştirmeye kalktığında, annemden ciddi sözler dinlemişti. Her evin içinde bulunan sabit yasaları vardır ki bunları değiştirmek doğru olmaz. Ben bunları ANNE YASA olarak tanımlarım. Anne yasayı herkes tarafından kabul gören bir kaideler manzumesi olarak tanımlarım.

Bakın ANA ile başlayan birçok tanım bulmanıza rağmen BABA ile başlayan bir tanım bulmakta zorlanacağınızı düşünmekteyim. BABA ile başlayan alkım bir tek İŞKELE BABASI gelmekte. Hani yelkenli gemilerde ANA YELKENİ taşıyan BABA DİREK yoktur, ona da ANA DİREK denir.

Her ülkenin, ülke yönetiminde uyduğu yasalar vardır. Bazı ülkelerin ise ANAYASA'sı vardır ve ANA YASA'ya dayanarak YASA yaparlar. Bizim ülkemizde ise çok değerli insanlar tarafından hazırlanmış, iyidir veya değildir, zamana uygundur veya değildir ama bir ana yasamız vardır. Bu anayasa, çok değerli tarafsız anayasa profesörleri tarafından hazırlanmıştır. Başlarında Prof. Orhan Aldıkaçtı vardı, en son hatırladığım ANA YASA'nın yazıldığı zaman. Yani herhangi bir partinin üyesi, bir hukukçu tarafından değil, bağımsız bir hukuk kurulu tarafından hazırlanmış ve halk oyuyla sunulmuş, %91,37 olumlu oylarla kabul edilen ana yasamız bugün hala geçerlidir. Bunu beğenirsiniz veya beğenmezsiniz, ancak bu bizim ana yasamız. Şahsi menfaatlerine uymayabilir bu anayasa. Bütün Milletvekilleri bu anayasaya sadık kalacağına 'ŞEREFİ VE NAMUSU' üzerine söz verirler.

AND İÇMEK yemin

etmekten çok daha önemlidir. Şerefi ve namusu üzerine verilir bu söz. Sözümden dönmem anlamındadır, bu cümleler. Ha diyebilirsiniz ki kişiye şeref ve namus mefhumları zayıf veya yoksa ne olur, buna verebileceğim bir cevap olmadığın beyan edebilirim. İnsanların mutlaka bir manevi değeri vardır ki bunların üzerine AND içerken dikkatli olmaları gerekir. Ülkemizde Cumhurbaşkanı da aynı yemini etmekte, isterseniz bir göz atalım:

"Cumhurbaşkanı sıfatıyla, Devletin varlığı ve bağımsızlığını, vatanın ve milletin bölünmez bütünlüğünü, milletin kayıtsız ve şartsız egemenliğini koruyacağıma, Anayasaya, hukukun üstünlüğüne, demokrasiye, Atatürk ilke ve inkılaplarına ve laik Cumhuriyet ilkesine bağlı kalacağıma, milletim huzur ve refahı, milli dayanışma ve adalet anlayışı içinde herkesin insan haklarından ve temel hürriyetlerinden yararlanmasına ülküsünden ayrılmayacağıma, Türkiye Cumhuriyetinin şan ve şerefini korumak, yüceltmek ve üzerine aldığım görevi tarafsızlıkla yerine getirmek için bütünü gücümle çalışacağıma Büyük Türk Milleti ve tarih huzurunda, namusum ve şerefim üzerine and içerim."

Bu sözler Meclis kürsüsünden söylenirken hem seçilmişler hem de halk bu sözleri dinler. Daha sonra 'Sivil Bir Anayasa Yapacağız' demenin bir harbivesi olduğuna inanmamaktayım. Bunun tıpkı ANA YASA'yı değiştirip, TEK ADAM rejimine toplumu ikna ederek, ülkeyi getirdikleri duruma benzeyeceğine inanmaktayım.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün kurguladığı ULUS Devlet kavramlarını tek tek yıkararak, meczule gelen yolda, ülkemizin her konuda ne kadar gerilediğini seyreteceğimize. Kılık kıyafetten tutun da eğitimin temel yapılarını yıkan ve son 20 senede 22 kez değişen ucube eğitim sisteminin genç nesil yavrularımız üzerindeki olumsuz etkilerinin nasıl tezahür edeceğini merak etmekteyim. Okullarda terör, yasaklı madde kullanımı, öğretilenlere şiddet, 647 adet cemaat, tarikat ve dini derneklerle Bakanlığın yaptığı sözleşme ile Milli Eğitim Şuralarında Alınan Hangi Kararların yıkılacağını merak etmekteyiz.

Annem Cumhuriyet Öğretmeni idi, dındardı ve beş vakit namazını kılardı. Teni güneşe hassastı ve bu nedenle uzun kollu giyinirdi ve baş örtüsünü yalnız güneşli zamanlarda kullanırdı. Bugün yaşasaydı ise çok değerli insanlar tarafından hazırlanmış, iyidir veya değildir, zamana uygundur veya değildir ama bir ana yasamız vardır. Bu anayasa, çok değerli tarafsız anayasa profesörleri tarafından hazırlanmıştır. Başlarında Prof. Orhan Aldıkaçtı vardı, en son hatırladığım ANA YASA'nın yazıldığı zaman. Yani herhangi bir partinin üyesi, bir hukukçu tarafından değil, bağımsız bir hukuk kurulu tarafından hazırlanmış ve halk oyuyla sunulmuş, %91,37 olumlu oylarla kabul edilen ana yasamız bugün hala geçerlidir. Bunu beğenirsiniz veya beğenmezsiniz, ancak bu bizim ana yasamız. Şahsi menfaatlerine uymayabilir bu anayasa. Bütün Milletvekilleri bu anayasaya sadık kalacağına 'ŞEREFİ VE NAMUSU' üzerine söz verirler.



Çocuk işçiliği artık sadece kırsalda değil, şehirlerde de yaygınlaşıyor

Patron 3 senedir işçinin parasını ödemiyor haklarını gasp ediyor

Eskişehir'deki maden işçilerinin Ankara yürüyüşünü deste destek veren Atalay, "Bu patron 3 senedir işçinin parasını ödemiyor, haklarını gasp ediyor. Enerji Bakanlığı bu adamın ruhsatını iptal etmek mecburiyetinde. Madenci ihale istemiyor, sadece alım terinin karşılığını istiyor. Devletin tüm

kurumları bu meseleyi biliyor" dedi.

Sorunları meydanlarda yüksek sesle bir kez daha haykıracağız

100 bine yakın taşeron işçisinin hala kadro beklediğini hatırlatan Gökalp, "Taşeron ve staj mağdurları için bir takvim belirlenmeli. 20 bin lira emekli maaşı, asgari ücret ortada. Bu rakamlarla bir hafta bile geçinilmez. Çözüm

yeri Meclis'tir. Cuma günü konuşacağımız çok sorununuz var. İşçilerin, emekçilerin, emeklilerin sorunlarını meydanlarda yüksek sesle bir kez daha haykıracağız" şeklinde konuştu.

İşveren işçilere sendikali isten

çıkarmakla tehdit ediyor

Özel sektörde sendikalaşma oranının yüzde 6 kaldığını kaydeden Gökalp, "Özel

sektörde yüzde 6 olan sendikalaşma oranı gerçekten çok düşük. Çalışanlar, sendikali olmaya korkuyorlar. Halbuki sendikalaşma işçilerin en doğal hakkı. Ama işveren işçilere, sendikali olduklarında işten çıkarmakla tehdit ediyor. Sendikalaşma Anayasal bir hak ise; çalışanlar bu hakkını korkmadan kullanmalı" değerlendirmesinde bulundu. Haber Merkezi

Görevlendirmeler birçok sorunu beraberinde getirecek



Görevlendirmelerin birçok sorunu beraberinde getireceğine dikkat çeken Şube Başkanı Yılmaz Sucu, "Yeni bir uygulama olarak ilan edilen sosyal risk haritalarının sahada uygulanmaya başlanmasına yönelik sahadan üyelerimizden aldığımız bilgiler, bu uygulamanın da yine önceliklere bu şekilde yapısal, idari, kurumsal ve insan gücü açısından yeterli değerlendirme, hazırlık ve planlamalar yapılmadan hayata geçirilmek istendiğini gösteriyor" ifadelerini kullandı.

Çalışanlar için ciddi sorunlar ortaya çıkacak

Saha uygulamasındaki plansızlık sonucu ortaya çıkacak görevlendirmelerin çalışanlar için ciddi sorunlar ortaya çıkaracağı kaydeden Sucu, "Uygulama tepeden inme ve anti demokratik yöntemlerle hayata geçirilmek isteniyor. Uygulama öncesi İl Müdürlüklerinde ve ilgili merkezlerde görevli meslek elemanları ile bilgilendirme-değerlendirme- görüş alma amaçlı temas kurulmuş. İlgili meslek elemanları ile sadece "görev tebliğ etme" minvalinde toplantılar yapıldığı anlaşılıyor" açıklamasını yaptı.

Yaşanabilecek gecikmelerin

göz ardı edilmesi kabul edilemez

Haritalar kapsamında riskli tespit edilen vakaların kimden nasıl geleceği ve hangi kistalara göre meslek elemanlarının görevlendirileceği konusunda önemli belirsizlikler bulunduğu dikkat çeken Sucu, "Vakaların, meslek elemanının görevli olduğu çalışma birimi, İhtisas alanı ve uzmanlığının göz ardı edilerek salt bir sıralama usulüne göre verileceğine yönelik değerlendirmeler yapılıyor. Bu da kabul edilir değil. Örneğin halihazırda çocuk alanında görev yapan bir uzmanın başka alanlardan gelen vakalarda görevlendirilmesi doğru bir yaklaşım değil. Halihazırda hizmet verdikleri ve can güvenliği riski taşıyabilecek vakalara müdahale süreçlerinde yaşanabilecek gecikmelerin de göz ardı edilmesi kabul edilemez" dedi.

Sosyal hizmetlerin liyakatli kadrolara teslim edilmesini yüksek sesle talep ediyoruz

Sucu, "Sürecin gerekli planlamalar olmadan, şeffaf olmayan şekillerde yürütülmemesi, anti demokratik, baskı ve angarya uygulamalarına dönmesi nedeniyle bu uygulamanın, yine benzer şekilde hayata geçirilen ve kadük hale gelen ASDEP uygulamasına benzer bir akubeti olması kaçınılmaz. Bu nedenle değerlendirmelerimizin dikkate alınarak sorularımıza ivedi şekilde cevap verilmesini, meslek elemanlarına uygulanan baskı ve mobbingin son bulmasını, sosyal hizmetler gibi kritik bir hizmetin ivedilikle liyakatli kadrolara teslim edilmesini yüksek sesle talep ediyoruz" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

Sanal kumar, telefon aracılığıyla her an erişilebilen bir bağımlılık türüne dönüştü

Şans oyunları oynayarak çocuklara

olumsuz model olmayan

Ailelere tavsiyelerde bulunan Şen, "Çocukların oynadıkları oyunları yakından takip edin ve onlarla gelişim düzeylerine uygun, açık bir iletişim kurun. Çocukların hobi edinmelerini ve düzenli spor yapabilmelerini sağlayarak dijital bağımlılıklardan uzaklaşmalarına destek olun. Şans oyunları oynayarak çocuklara olumsuz model olmayın; kumarı asla eğlenceli bir etkinlik gibi yansıtmayın. Çocuklara rastgelelik, şans ve ihtimal kavramlarını ne olduğunu anlatın. Finansal okuryazarlık becerisi edinmelerini destekleyin. Futbol bahisleri ve oyun içi "karakter kartları, ganimet kutuları" gibi kazanmaya dayalı, maddi ödül içeren unsurlardan

çocukları uzak tutun" ifadelerini kullandı.

Kumar, aile yapısını, sosyal ilişkileri ve ekonomik dengeleri etkileyen çok boyutlu bir sorun

Yeşilay Gaziantep Şube Başkanı Prof. Dr. Haluk Şen, konuşmasını şu şekilde bitirdi: "Kumar yalnızca bireysel bir davranış değil; aile yapısını, sosyal ilişkileri ve ekonomik dengeleri etkileyen çok boyutlu bir sorun. Türkiye Kumar Raporu'na göre kumar; borçlanma, iş kaybı, aile içi çatışmalar ve sosyal izolasyon gibi ciddi sonuçlara yol açıyor. Ayrıca raporda, kumar bağımlılığı ile depresyon, anksiyete ve intihar riski arasında güçlü bir ilişki bulunduğu; kumarın ruh sağlığı üzerinde yıkıcı etkiler oluşturabileceği vurgulanıyor." Haber Merkezi

Adil Sani Konukoğlu Spor Lisesi Gençler A Kız Futbol Takımı Türkiye finallerinde

Adil Sani Konukoğlu Spor Lisesi Gençler A Kız Futbol Takımı, Okul Sporları bölge müsabakaları ve Türkiye Yarı Finalleri'nde çıktığı 8 karşılaşmayı da kazanarak Türkiye Finallerine katılma hakkı kazandı.

Adil Sani Konukoğlu Spor Lisesi Gençler A Kız Futbol Takımı, Şanlıurfa'da oynadığı 4 bölge müsabakasını da kazandı. Niğde'de çıktığı Türkiye yarı finallerinde ise 4 maçta da kazanmayı başaran Kız Futbol Takımı, büyük bir başarı elde ederek son 5 yıl üst üste Türkiye Finalleri'ne katılma başarısını gösterdi.

Geçen yıl Türkiye ikincisi olan Erkek Futbol Takımı ise Türkiye yarı finallerinde grup aşamasında oynadığı 3 karşılaşmayı da kazanarak başarılı bir performans sergiledi. Play-off mücadelesinde talihsiz bir mağlubiyet alan Adil Sani Konukoğlu

Spor Lisesi Erkek Futbol Takımı, Türkiye Finallerine katılma şansını da kaybetti.

Adil Sani Konukoğlu Spor Lisesi Müdürü Abdullah Taşdemir, elde edilen başarıların öğrencilerin disiplinli çalışmaları ile öğretmen ve antrenörlerin özverili gayretlerinin bir sonucu olduğunu ifade etti.

Diğer branşlarda da başarılı sporcular yetiştirdiklerini dile getiren Taşdemir, "Hedefimiz, tüm branşlarda yetenekli gençleri keşfedip onları doğru şekilde yönlendirerek hem ulusal hem de uluslararası arenada Gazi Şehrimizi ve ülkemizi en iyi şekilde temsil etmektir" diye konuştu.

Öğrencilerini ve emek veren antrenörlerini tebrik eden Taşdemir, Türkiye Finallerine katılacak Gençler A Kız Futbol Takımına başarı dileklerinde bulundu. Haber Merkezi



Mevsim geçişlerinde polen alerjisi artıyor

Mevsim geçişleriyle birlikte doğada yaşanan değişimler, özellikle polen seviyelerindeki artış nedeniyle alerjik hastalıkların bir çoğunu tetikliyor. Halk arasında "saman nezlesi" olarak da bilinen Alerjik Rinit, bu dönemlerde milyonlarca kişiyi etkileyerek yaşam kalitesini düşürüyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, bahar aylarında ağaç, çimen ve yabani ot polenlerinin havada yoğunlaşmasının; burun akıntısı, hapşırık, gözlerde kaşıntı ve sulanma gibi belirtileri artırdığını belirtiyor. Özellikle şehir yaşamında hava kirliliği ile birleşen polenler, şikayetlerin daha da şiddetlenmesine yol açabiliyor.

"Basit Bir Nezle Gibi Görülmemeli"

Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, alerjik rinitin çoğu zaman basit bir soğuk algınlığı ile karıştırıldığını ancak uzun süreli ve tekrarlayan belirtilerin mutlaka dikkate alınması gerektiğini vurguluyor. Tedavi edilmediği takdirde bu durumun sinüzit ve astım gibi daha ciddi solunum yolu hastalıklarına zemin hazırlayabileceğini ifade ediyor.

Kimler Risk Altında? Alerji öyküsü bulunan bireyler

Ailesinde alerjik hastalık olanlar Çocuklar ve genç yetişkinler Yoğun polen maruziyeti olan bölgelerde yaşayanlar

Korunmak İçin Neler Yapılmalı? Prof. Dr. Tuğba Songül Tat,

polen alerjisine karşı alınabilecek basit önlemleri şöyle sıralıyor:

Sabah erken saatlerde ve rüzgarlı havalarda dışarı çıkmamaya özen göstermek

Eve geldikten sonra kıyafet değiştirmek ve duş almak

Pencereleri özellikle polen yoğun saatlerde kapalı tutmak

Güneş gözlüğü kullanarak göz temasını azaltmak

Doktor önerisiyle uygun alerji ilaçlarını kullanmak

Erken Tanı ve Doğru Tedavi Önemli

Alerji belirtileri yaşayan bireylerin vakit kaybetmeden bir uzmana başvurması gerektiğini belirten Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, kişiye özel tedavi planlarının hastalığın kontrol altına alınmasında büyük rol oynadığını ifade ediyor. Gerekli durumlarda aşı tedavisi (immünoterapi) gibi yöntemlerle kalıcı çözümler sağlanabiliyor.

Mevsim geçişlerinin keyfini sağlıklı bir şekilde çıkarabilmek için alerji belirtilerinin ihmal edilmemesi ve uzman görüşünün alınması büyük önem taşıyor. Haber Merkezi

Vatandaşın yatırım alışkanlıkları değişti

Ekonomimiz geçmiş yıllardaki gibi kırılğan değil

Ülke ekonomisinin geçmiş yıllarda göre güçlü olduğuna dikkat çeken Sancılı, "Ekonomimiz bundan 20-25 yıl öncesine göre sağlam, kırılğan değil. Merhum Başbakan Bülent Ecevit'in hastane penceresinden el salladığında dolar düştüğünü hasta olduğunda ise yükseldiğine şahit olduk. Fakat o dönemler kalmadı. Yani ekonomimiz geçmiş yıllardaki gibi kırılğan değil" açıklamasında bulundu.

Emtia yükseldiğinde vatandaş almak için hücum ediyor

Kuyum ve döviz sektörünü krizden beslediğini ifade eden Sancılı, "Krizler olduğunda fiyatlar yükseldiğinde sektör ciddi olarak büyük. Vatandaşın yatırım alışkanlıkları değişti. Geçmiş yıllarda vatandaş, emtia düştüğünde alırken yükseldiğinde ise satarlardı. Günümüzde bunun tam tersi bir durum yaşanıyor. Emtia yükseldiğinde vatandaş almak için hücum ediyor. Örneğin; altının gramı 8 bin liraya çıktığında satmaya altın bulamıyoruz" ifadelerini kullandı.

Sosyal medyadan da çok fazla etkisi var

'Altın fiyatlarının yükselmesinin suni olduğunu dile getirmiştik' diyen Sancılı, "Yatırımcılarımıza paniğe kapılmalarını, yükselmenin geçici olduğunu söylemiştik, ama insanlar altına hücum etti. Tabii bunda sosyal medyanın

da çok fazla etkisi var. Yılın ilk çeyreğini hareketlilik nedeniyle kuyum ve döviz sektörü açısından iyi geçti. Hani derler ya tek çiçekle bahar gelmez, o yüzden bunun tabana yayılması gerekiyor" değerlendirmesini yaptı.

Savaş olmasına karşın altın fiyatlarında ciddi bir artış yok

Sancılı, "2027 yılının sonuna doğru olması gereken altın fiyatlarına 2026 yılının sonuna doğru ulaşıldı. Bunda ABD Başkanı Donald Trump'ın getirdiği gümrük vergileri, ticaret savaşları gibi birçok etkeni bulunuyor. Yoksa altını bu kadar yükseltecek bir neden yoktu. Şu anda Ortadoğu'da bir savaş olmasına karşın altın fiyatlarında ciddi bir artış yok, aksine kademeli olarak yavaş yavaş aşağıya doğru düşüyor. Ons tarafında altının biraz daha gerileyeceğini düşünüyorum" şeklinde konuştu.

Dolar ve Euro yatırım aracı değil

Vatandaşın önerilerde bulunan Durdu Döviz Yönetim Kurulu Üyesi Ömer Cihan Sancılı, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Dolar ve Euro bir yatırım aracı değil. Dolar ve Euro'yu sadece ödemesi ve ürün alacak olanlar kullanabilir. Vatandaş, dolar Euro'ya akın ettiğinde yükselir, ama döviz hiçbir zaman yatırım aracı olarak tavsiye etmiyoruz. Dünya genelinde tek yatırım aracı altın. Altın uzun vadeli bir tasarruf aracıdır." Haber Merkezi